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Aufgabe 40: Berechnen Sie mit Hilfe des Residuensatzes

0o s
sSin T
dx.
0 x

Aufgabe 41: Zeigen Sie: Ist f : C — C holomorph und f(C) C R, so ist f konstant.

Aufgabe 42: Zeigen Sie: Ist f : C — C holomorph und nicht konstant, so ist f(C) dicht in
C. Muss f vielleicht sogar surjektiv sein? Hinweis: Finden Sie eine holomorphe Abbildung,
die C\ B1(0) bijektiv auf B1(0) \ {0} abbildet.

Aufgabe 43: Seien a,b,c,d € C, ad — bc # 0 und

az +b
M(z) = ——
(2) cz+d
wobei wir M als Abbildung von C in sich betrachten, d.h. falls der Nenner in 2z ver-
schwindet setzen wir M(zp) := oo. Abbildungen dieser Form heissen auch Mdbius-
transformationen.

Zeigen Sie: Mobiustransformationen sind (wo der Nenner nicht verschwindet) holomorph
und zu beliebigen z; # 29 # z3 € C und wy # wy # w3 € C gibt es eine Mobiustransfor-
mation, so dass M (z;) = w; fir i = 1,2, 3.



